

Nemuritorul Eminescu



În fiecare an, în miez de ianuarie, ne aducem aminte mai mult ca în alte dați de Poetul nostru nepereche. Generații întregi au crescut în spiritul iubirii față de poezia lui Mihai Eminescu, în versurile lui s-au regăsit tineri și bătrâni, fiecare vers a stârnit și va stârni întotdeauna admirația celor care vor să se cufunde în universul eminescian.

Începând cu anul 2010, ziua de 15 ianuarie a fost declarată Ziua Culturii Naționale Române, prilej de evocare și de organizare a unor activități culturale menite să țină veșnic vie memoria marelui nostru Poet. Nu voi insista acum asupra importanței creației eminesciene, toate acestea le cunoașteți foarte bine din manuale și cărți, din emisiuni culturale. Sunt demne de subliniat atenția și preocuparea pe care Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva le-a acordat întotdeauna evocării personalei tății lui Eminescu și activitățile pe care în mod sistematic le-a organizat an de an, fie la 15 ianuarie, fie la 15 iunie, la trecerea în veșnicie a

Poetului. Marele filosof român Constantin Noica, în paginile dedicate „omului complet al culturii române”, cum îl numise pe Eminescu, observa cu nemulțumire faptul că poetul e evocat doar de două ori pe an, în ianuarie și iunie. Dar, chiar dacă aceste zile oferă prilejul unor evocări mai numeroase și mai ample, opera lui Eminescu este cunoscută, iubită, însușită tot mai mult de toate categoriile de cititori. Pentru că în versurile lui se află răspunsuri la toate marile întrebări pe care omul și le pune odată cu venirea lui în această lume, în articolele lui politice aflăm frământarea intelectualului care își vede țara în suferință și nu îi poate veni în ajutor. Astăzi, Eminescu este mai actual ca oricând, fiecare vers al lui, fiecare text politic ne relevă copleșitoarea personalitate a Poetului, geniul de netăgăduit care îi guvernează întreaga creație.

Pe Eminescu îl descoperim an de an, din ce în ce mai actual, aflăm lucruri inedite și reușim să-i conturăm profilul de corifeu al culturii române.

Puțini sunt cei care știu că Mihai Eminescu a avut o mare admirație față de ținutul Hunedoarei, ținut care pe vremea lui nu făcea parte din România, considerându-l „leagăn al dinaștilor români”, o remarcă ce ne umple de mândrie. În zilele noastre, mai mult ca oricând, tinerii, în mod deosebit, au nevoie vitală de repere morale solide și credibile. Viața și opera celui mai mare poet român oferă cu generozitate astfel de repere din care răzbat valori eterne ce trebuie urmate toată viața: patriotism fierbinte, verticalitate morală, principii de nezdruccinat, cultul limbii române și al istoriei neamului, cultul și respectul eroilor noștri, al celor ce au făcut istoria noastră națională.

Numărul mare de tineri care participă la manifestările omagiale dedicate memoriei lui Mihai Eminescu ne bucură foarte mult și ne întărește credința că Eminescu este iubit, că există un interes viu față de creația lui, față de viața lui plină de suferințe, dar și de împliniri. Ne bucurăm că interesul față

de Eminescu este la fel de nemuritor ca și strălucirea Luceafărului de pe bolta cerească.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva a strâns în jurul ei prieteni ai operei lui Eminescu, parcă an de an tot mai mulți, și a organizat de fiecare dată momente artistice de mare încărcătură emoțională, așa cum sperăm să fie și cel de astăzi.

În acest an, la 16 ianuarie 2012, am așezat activitățile culturale comemorative sub genericul „Ce e val ca valul trece...”

Suita de manifestări a debutat în Parcul Cetății Deva, la statuia lui Eminescu, cu o depunere de flori din partea principalelor instituții din Deva: **Consiliul Județean Hunedoara, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva, școlile și liceele devene prezente.**

Au fost rostite cuvinte calde, evocatoare a personalității marelui nostru Poet de către președintele Consiliului Județean, Domnul Mircea Ioan Molot, precum și de către

Domnul profesor Gligor Hașa, președintele Societății de Științe Filologice - Filiala Hunedoara - Deva.

Au fost prezentate secvențe din spectacolele și serbările școlare dedicate Poetului, momente susținute de Școala Generală „Andrei Șaguna”, Colegiul Național Sportiv Cetate Deva, Liceul Pedagogic „Sabin Drăgoi”, Colegiul Tehnic „Transilvania”.

În după-amiaza aceleiași zile, în Sala Mare a Casei de Cultură „Drăgan Muntean” din Deva a fost prezentat un emoționant spectacol de poezie și muzică sub genericul „Eminescu - versuri sublime”. Poeziile au fost rostite de artiști deveniți, iar cântecele pe versurile lui Eminescu au răsunat în minunata tălmăcire a Corului „Orfeu” al Liceului de Muzică și Arte Plastice „Sigismund Toduță” din Deva. Participanții la spectacol, elevi din licee și școli generale devene, au fost angrenați într-un concurs sub genericul „Eminescu - viața și universul operei”, dotat cu premii trofee, diplome și cărți oferite de Biblioteca Jude-

țeană. Pe tot parcursul festivității, în holul Casei de Cultură a putut fi consultat standul de carte cu alcătuit din cărțile premiate ale scriitorilor hunedoreni.

La acțiune au fost alinați în număr mare elevii și profesorii didactice din principalele instituții școlare din Deva: Școala Națională Sportivă „Ștefan cel Mare” din Deva, Colegiul Tehnic „Transilvania”, Liceul de Muzică și Arte Plastice „Sigismund Toduță”, Teoretic „Traian” și Pedagogic „Sabin Drăgoi” și Școlile generale „Andrei Șaguna” și „Andrei Șaguna” instituții școlare cu care Biblioteca Județeană are deosebit parteneriat care un devene un număr tot mai mare de participanți la astfel de manifestări culturale de înaltă ținută.